

阿航失事客机
两个黑匣子找到

当地时间12月26日，哈萨克斯坦曼吉斯套州交通检察长奥尔达巴耶夫表示，在坠机现场一共找到了两个黑匣子，将移交给航空事故调查部门。

奥尔达巴耶夫还表示，已对数名生还者、地面工作人员和目击者进行了询问调查。机组人员和地面塔台工作人员的对话录音也被调取。目前正在调查坠机地点及附近共4000平方米的区域，工作即将结束，该区域已由警方保护起来。

26日，阿塞拜疆举行全国哀悼日活动，悼念阿塞拜疆航空公司客机失事遇难者。悼念时间为当天中午12时，全国默哀1分钟。首都巴库和各州均降半旗致哀，马路上所有车辆也都暂停行驶。

哈萨克斯坦交通运输部26日发布消息说，阿塞拜疆国家民航局代表团和阿塞拜疆航空公司代表已抵达哈萨克斯坦阿克套参与客机失事调查。消息说，哈萨克斯坦交通运输部已成立调查委员会，在与阿塞拜疆方面密切合作下开展现场调查。失事客机制造商巴西航空工业公司代表也将到哈萨克斯坦参与调查。

此外，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫26日说，在对阿塞拜疆航空公司客机坠毁原因调查结束之前进行假设是错误的。

另据哈萨克斯坦国家通讯社报道，哈副总理博祖姆巴耶夫26日说：“截至今天，我们还没有收到来自俄罗斯或阿塞拜疆方面的任何官方解释……因此我们也无法反驳任何消息。”他还说，根据哈法律规定，俄罗斯和阿塞拜疆执法机构将不允许参与刑事调查，但可以对空难事故进行调查。

当地时间12月25日，一架从阿塞拜疆巴库飞往俄罗斯格罗兹尼的客机在哈萨克斯坦西部城市阿克套近郊坠毁，目前已确认有38人死亡。

阿克套卫生部门26日说，当前有20名幸存者在当地医院接受治疗，其中6人进入重症监护室。

综合央视新闻客户端、新华社

韩最大在野党
发起弹劾韩德洙

韩国最大在野党共同民主党当地时间12月26日提请国会处理针对代行总统职权的国务总理韩德洙的弹劾动议案。韩国“共同调查本部”当天传唤总统尹锡悦，要求其到案接受调查。

在26日下午举行的国会全体会议上，共同民主党就韩德洙弹劾动议案作报告。共同民主党院内代表朴赞大表示，将推动国会27日表决这一弹劾动议案。

当天的国会全体会议还表决通过了3名宪法法院法官的任命案。按照相关程序，国会通过宪法法院法官任命案后，需由目前代行总统职权的国务总理韩德洙正式任命。韩德洙当天稍早时候表态称，任命宪法法院法官一事应首先由朝野政党达成一致，否则他将暂缓任命。共同民主党曾多次表示，如果韩德洙不任命宪法法院法官，将考虑对其发起弹劾。

此外，韩国“共同调查本部”26日传唤尹锡悦，要求尹锡悦于当地时间29日10时前到案接受调查。这是韩国国会弹劾尹锡悦后，“共同调查本部”第三次传唤尹锡悦。 据新华社

新当局逮捕行动遭伏击
爆发示威
叙利亚多地

12月19日用无人机航拍的叙利亚首都大马士革耶尔穆克难民营。新华社发



叙利亚首都大马士革、西部沿海和中部多地25日爆发示威，抗议阿拉维派一处圣地遭破坏。示威者遭枪击，多人死伤。过渡政府在霍姆斯市等地实施短暂宵禁。

过渡政府内政部说，内政部一支执行逮捕原巴沙尔·阿萨德政府官员任务的队伍当天在叙西部塔尔图斯省遭到前政权“残余势力”伏击，14人死亡、10人受伤。

抗议圣地遭毁

大批民众25日走上大马士革、霍姆斯、拉塔基亚、塔尔图斯等主要城市街头，抗议位于阿勒颇市的阿拉维派圣地谢赫阿布·阿卜杜拉·侯赛因·胡塞比墓地遭纵火破坏。阿拉维派是什叶派一个分支，阿萨德家族即出自阿拉维派。

一段并未标注拍摄日期的视频25日在社交媒体平台传播。视频显示，武装人员闯入此处阿拉维派圣地大肆破坏，杀死5名工作人员，并且在尸体旁摆姿势拍照。

在中部城市霍姆斯，示威者海德·阿里告诉路透社记者：“这是对叙利亚阿拉维派所有人的攻击。”

多方信源显示，在人口以阿拉维派为主的西部沿海两省塔尔图斯、拉塔基亚，各地示威规模达数千人。在拉塔基亚省杰卜莱市，示威者阿里·达乌德说：“我们呼吁把那些袭击圣地的人绳之以法。”

美联社报道，在大马士革，阿拉维派示威者与逊尼派反示威者发生肢体冲突，现场传出枪声。设在英国的“叙利亚人权观察组织”说，在霍姆斯市，过渡政府安全部队开枪驱散示威人群，造成一

人死亡、5人受伤。

过渡政府当晚在霍姆斯市和塔尔图斯省巴尼亚斯市实行宵禁，次日8时结束。

担忧教派冲突

过渡政府内政部在一份声明中说，破坏墓地的武装人员身份不明，事件不是发生在前几天，而是在阿勒颇“解放”之时。声明同时警告，谁再传播这一视频，就是企图“在敏感时期煽动教派冲突”。

以“叙利亚沙姆解放武装”为主的反对派武装11月27日对阿勒颇市发动大规模突袭，12月1日便夺取这座叙利亚北部重镇，随后一路势如破竹，于12月8日占领大马士革并宣布推翻阿萨德政权。巴沙尔·阿萨德远走俄罗斯，宣布辞去总统职务。

路透社援引一些居民的话报道，25日的示威与连日来针对阿拉维派的压迫和暴力有关联。美联社援引一些人权活动人士和观察人士的话报道，自阿萨德政权被推翻以来，叙利亚至少有数十人死于报复行为，其中绝大多数属阿拉维派。

法国里昂第二大学中东事务专家法布里斯·巴朗什估计，叙利亚阿拉维派人口大约170万，占全国人口9%。他说，阿拉维派与阿萨德政权的密切联系可能会引发针对阿拉维派的集体报复。

另外，叙利亚最大基督徒聚居区之一、哈马省苏盖拉比耶镇一棵大型圣诞树23日遭蒙面武装人员纵火焚烧，在省城哈马市、大马士革等地引发基督徒游行抗议。

叙利亚是宗教、民族多元化的国家。许多基督徒在内战中支持阿萨德政权。

反对派则以占人口多数的逊尼派为主。

“残余势力”抵抗

“叙利亚沙姆解放武装”组建过渡政府后，一方面在各地设立“和解中心”，要求前政府军军人和前政府职员过来报到，签字领取“和解文件”，一方面对涉嫌犯罪的前政府和前军方官员展开搜捕。美联社报道，一些示威者25日呼吁释放“叙利亚沙姆解放武装”关押的前政府军人员。

“叙利亚人权观察组织”说，过渡政府内政部一支巡逻队25日在塔尔图斯省农村地区试图逮捕一名前政府军军事司法部门负责人，遭到阻拦，随后遭到阿萨德政权支持者伏击，14人被打死，3名武装人员死亡。

过渡政府内政部长穆罕默德·阿卜杜勒·拉赫曼当天深夜发表声明，说这支巡逻队遭到阿萨德政权“残余势力”伏击，14人死亡、10人受伤。他警告，内政部将镇压“任何胆敢破坏叙利亚安全或危害叙利亚公民生命的人”。

“叙利亚沙姆解放武装”领导人艾哈迈德·沙拉在夺取政权后展现和解姿态，呼吁国家团结、保护少数族裔和教派、保护妇女权利、解散原来的反对派武装。

然而，新当局能否实现和平、包容、可信的政治过渡，引发疑虑。

在拉塔基亚省杰卜莱市，示威者25日呼喊“阿拉维派，逊尼派，我们要和平”。在省城拉塔基亚市，示威者吉达克·迈亚说，“目前……我们听取保持冷静的呼声”，只是，若对阿拉维派施加太多压力，局势会有“爆炸风险”。 据新华社

敏感时期 特朗普宣布美驻巴拿马大使提名

美国当选总统唐纳德·特朗普25日宣布提名佛罗里达州迈阿密-戴德县县长凯文·马里诺·卡布雷拉为下一任美国驻巴拿马大使。就在几天前，特朗普发表美国将“收回”巴拿马运河的言论，拉美多国表态支持巴拿马捍卫运河主权。

特朗普25日在他创办的“真实社交”网站发文说：“很少有人像凯文一样了解拉丁美洲的政治——他将在巴拿马代表我们国家的利益，(我相信)他会干得非常出色!”

特朗普将卡布雷拉形容为“一名为美国优先原则而战的勇敢斗士”，称卡布雷拉在推动经济发展和促进国际合作方面发挥了重要作用。

据美国《政治报》报道，卡布雷拉曾是特朗普2020年总统竞选活动佛罗里达州的负责人，现在还担任迈阿密-戴德国际贸易联盟副主席。

在宣布这项提名前，特朗普近期多次表态宣称巴拿马运河是“美国重要国家资产”，美国遭“敲诈”，威胁将“收回”巴拿马运河控制权。

巴拿马总统何塞·劳尔·穆利诺22日就此发表声明回应说，巴拿马运河及其毗邻区域永远属于巴拿马，巴拿马的主权和独立不容谈判。哥伦比亚、智利、墨西哥、委内瑞拉等拉美多国随后纷纷表态支持巴拿马捍卫运河主权。

巴拿马位于中美洲地峡最狭窄处，

面积7.55万平方公里。该国中部的巴拿马运河是联通大西洋和太平洋的“航运咽喉”，全世界约5%至6%的贸易货运经由这条重要水道。

1903年，美国通过支持巴拿马独立，与巴拿马签订了《巴拿马运河条约》，取得开凿运河和“永久使用、占领及控制”运河和运河区的权利。为废除不平等条约和收回运河区的主权，巴拿马人民进行了不屈不挠的斗争。1977年，美国与巴拿马签订新的《巴拿马运河条约》和《关于巴拿马运河永久中立和经营的条约》。根据条约，1999年12月31日起，巴拿马将全部收回运河的管理和防务权，驻在运河区的美军将全部撤出。 据新华社